

中国这十年·系列主题新闻发布

党的十八大以来

我国形成了中国特色反贫困理论

新华社北京6月27日电(记者侯雪静、胡璐)国家乡村振兴局副局长洪天云27日表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民,立足我国国情,把握减贫规律,出台一系列超常规政策举措,构建了一整套行之有效的政策体系、工作体系、制度体系,走出了一条中国特色减贫道路,形成了中国特色反贫困理论。

洪天云是在27日中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

洪天云表示,中国特色反贫困理论的核心要义就是“七个坚持”,即:坚持党的领导,为脱贫攻坚提供坚强政治和组织保证。坚持以人民为中心的发展思想,坚定不移走共同富裕道路。坚持发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,形成脱贫攻坚的共同意志、共同行动。坚持精准扶贫方略,用发展的办法消除贫困根源。坚持调动广大贫困群众积极性、主动性、创造性,激发脱贫内生动力。坚持弘扬和衷共济、团结互助美德,营造全社会扶危济困的浓厚氛围。坚持

求真务实、较真碰硬,做到真扶贫、扶真贫、脱真贫。这些重要经验和认识,是我党脱贫攻坚的理论结晶,是马克思主义反贫困理论中国化最新成果,必须长期坚持并不断发展。

“打赢脱贫攻坚战后,巩固拓展脱贫攻坚成果、不发生规模性返贫,是党中央最关心的一件大事。”洪天云说,去年以来,经过各方面共同努力,我们实现了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,守住了不发生规模性返贫的底线。

洪天云表示,下一步,将重点做好以下几方面工作:一是强化防止返贫监测帮扶,做到应纳尽纳、应扶尽扶、帮扶到位、消除风险。二是强化稳岗就业。确保今年全国脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上。三是强化产业帮扶,重点支持联农带农富农产业发展。同时,多措并举增加家庭经营性收入。四是强化项目实施和资金支出。五是强化社会帮扶和驻村帮扶。督促指导驻村第一书记和工作队做实做细驻村帮扶工作。

十年来我国粮食产能稳定提升

新华社北京6月27日电(记者胡璐、严赋憬)农业农村部副部长邓小刚27日表示,党的十八大以来我国粮食产能稳定提升,产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上。目前人均粮食占有量达到483公斤,高于国际公认的400公斤粮食安全线。

他是在27日中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上介绍上述情况的。

邓小刚介绍说,过去十年我国把确保粮食和重要农产品有效供给作为“三农”工作的首要任务,主要立足国内端牢端稳了中国人的饭碗。以高标准农田为重点的农业基础设施条件明显改善,守住18亿亩耕地红线,将10.58亿亩粮食生产功能区和重要农产

品生产保护区划定落实到省、到县、到地块,累计建成9亿亩高标准农田,启动实施国家黑土地保护工程。培育推广了一批高产优质、多抗广适的突破性新品种,粮食作物良种基本实现了全覆盖。

十年来,我国构建辅之以利、辅之以义的保障机制,让农民务农种粮和地方政府重农抓粮都有积极性。一方面,通过价格支持稳预期、收入补贴保成本、保险扩面降风险等,让农民种粮能获利、多得利。另一方面,落实粮食安全党政同责,制定粮食安全党政同责规定配套考核办法,压实地方党委政府粮食安全政治责任。还将年度粮食生产目标任务分解下达各省份,推动粮食主产区、主销区、

产销平衡区义务共担、责任共扛。

邓小刚表示,我国还加快推进粮食生产服务社会化和生产机械化,将先进适用品种技术装备和组织形式导入小农户,培育95万多个农业社会化组织,服务面积近17亿亩次,服务带动小农户超过7800万户。推进生产机械化,小麦、玉米、水稻三大粮食作物耕种收综合机械化率分别超过97%、90%和85%。

他还说,不仅粮食产能稳定提升,品种也更加丰富多样。棉油糖胶稳定发展,肉蛋奶、水产品、果菜茶供给充裕。农产品质量安全例行监测合格率稳定在97%以上,越来越多绿色优质农产品摆上百姓餐桌。

新华社北京6月27日电(记者侯雪静、严赋憬)国家乡村振兴局副局长洪天云27日表示,截至2021年底,全国农村卫生厕所普及率超过70%。其中,东部地区、中西部城市近郊区等有基础、有条件的地区农村卫生厕所普及率超过90%。2018年以来,累计改造农村户厕4000多万户。

洪天云是在27日中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

洪天云表示,改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的重要任务。2018年以来,党中央、国务院连续部署实施《农村人居环境整治三年行动方案》和《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》,三年行动目标任务如期完成,农村人居环境明显改善,农民群众获得感、幸福感不断提升。全国范围内农村生活垃圾进行收运处理的自然村比例稳定保持在90%以上。农村生活污水治理率达28%左

全国农村卫生厕所普及率超过70%

右。全国95%以上的村庄开展了清洁行动,各地区立足实际打造了5万多个美丽宜居典型示范村庄。农民文明生活观念显著提升,生活质量普遍提高。

“实现乡村振兴,需要因地制宜完善农业农村基础设施,要以基础设施现代化促进农业农村现代化。”洪天云表示,下一步,将重点做好以下工作:

一是坚持因地制宜。充分考虑区域资源禀赋条件、经济发展水平,分区分类施策,不搞齐步走、一刀切。二是突出群众主体。广泛发动农民群众参与,形成农村基层党支部组织、党员干部带头、农民群众参与的良好整治氛围。三是注重统筹推进。协同推进乡村产业发展、基础设施建设、生态保护等工作,统筹规划建设,促进协调发展。四是强化典型引导。持续推广浙江“千万工程”经验,树立一批示范典型,带动农村人居环境整治工作全面提升。

浙江台州

一女子自然受孕四胞胎 全力保胎顺利分娩

31岁的王女士通过自然受孕怀上四胞胎,经历一波三折的保胎之路,于26日在武汉大学中南医院妇儿医院成功分娩1女3男。

王女士家住浙江台州,去年11月中旬,她查出怀孕;12月产检时,发现怀的是四胞胎。她和丈夫又喜又愁,喜的是通过自然怀孕有了爱情结晶,愁的是两人都不是打工族收入不高,四胞胎无疑会给家庭带来更多经济压力。

有家属提议让王女士通过手术减

胎。“自然怀孕四胞胎的几率很低,这是上天给我们的礼物。”王女士和丈夫冯先生商量后,决定全力保胎。

今年3月,夫妻俩慕名找到武汉大学中南医院妇儿医院教授李家福。“胎儿能多在妈妈肚子里待一天就能多发育一天,出生后的各项风险和救治费用也会降低。”李家福为王女士量身定制防早产方案。该院还成立“护航小组”,密切关注王女士情况。

在怀孕近27周时出现早产前兆,右

上肢肿胀存在血栓风险,出现重度先兆子痫、血压飙升……孕期,王女士的保胎之路一波三折。医护人员也不敢怠慢,专门为紧急分娩手术进行了多次演习。

6月26日上午,怀孕31周的王女士出现早产先兆,李家福团队立即为她进行剖宫产手术,一名1.83公斤的女婴最先娩出,随后3名男婴依次分娩,三名男婴体重最大1.78公斤,最轻的1.5公斤。4个宝宝随即被送往新生儿重症监

护病房。27日,在医护人员精心护理下,4个宝宝生命体征平稳。

“由于是多胎、早产,胎儿并发症多,面临心肺功能不全等危险。”医生介绍,4个小宝宝还需要闯过呼吸关、感染关、喂养关等考验,预计1个月左右出院。

“我很高兴,也很担忧,宝宝们的名字还没想好,以后为了他们也要更努力工作。”冯先生说。

据中新网



额尔古纳夏日风光

6月27日拍摄的额尔古纳湿地景区风光(无人机全景照片)。

夏日里,位于内蒙古自治区呼伦贝尔市额尔古纳市的湿地与白桦林景色如画,引人入胜。

新华社发